



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**THE PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Реплика
Постоянного представителя Российской Федерации
А.К.ЛУКАШЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
7 февраля 2019 года**

Международный день саамов

Уважаемый господин Председатель,
В Российской Федерации саамы – малочисленный, но не менее важный народ в нашей многонациональной стране.

В России разработан и успешно выполняется комплексный план мероприятий по реализации в 2016-2025 гг. Концепции устойчивого развития коренных малочисленных народов Севера, Сибири и Дальнего Востока Российской Федерации.

Саамы проживают в основном в Мурманской области. С 2005 г. там принят ряд целевых программ, направленных на социально-экономическое и культурное развитие саамов. Реализуется задача их поддержки и развития общинных форм хозяйствования, самозанятости, сохранения культурного наследия, традиций и обычаев, а также повышения уровня жизни. Выделяются средства на улучшение материально-технической базы саамских общин. Для обеспечения этнокультурного развития представителей коренных народов и их социальной поддержки предусмотрен ряд льгот, в том числе в сфере образования и медицины.

В целях сохранения саамского языка издается художественная литература, учебно-методические материалы на саамскую тематику, выпускаются теле- и радиопередачи на саамском языке.

Реализуются мероприятия, направленные на сохранение традиций и обычаев коренных народов Севера, популяризацию самобытной национальной культуры. Ежегодно проводятся национальные праздники, фестивали, выставки, «круглые столы», семинары, конференции. Основными культурными мероприятиями являются празднование Национального дня саамов – 6 февраля на территориях традиционного проживания коренных народов и ежегодный фестиваль саамской музыки в г.Оленегорске.

Благодарю за внимание.